



Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Средняя школа № 26 имени А.Н. Сивачева г. Гродно»

Дата проведения: 22.02.2024

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества (о сотрудниках Вооруженных Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС)»

В рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8-11 классов в ГУО «Средняя школа № 26 имени А.Н. Сивачева г. Гродно» прошёл информационный час по теме «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества (о сотрудниках Вооруженных Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС)».

Гостем мероприятия стал Дубинин Дмитрий Вячеславич, заместитель начальника смены отделения пограничного контроля «Брузги».



В ходе тематического блока **ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»** модераторы встречи классные руководители 9 «А» класса Валеико Ирина Иосифовна и 9 «Б» класса Ашмарова Елена Владимировна подчеркнули роль Вооружённых сил Республики Беларусь. Они являются прочным щитом от любой внешней угрозы и надёжной опорой на пути стабильного развития страны. В ходе

беседе были актуализированы знания о службах, которые находятся на страже независимости, национальных интересов и целостности страны, охраняют мир и покой наших граждан.

Ведущий-модератор Ашмарова Елена Владимировна провела с учащимися 8-11 классов интерактивную викторину «Мы узнаём», которая дала возможность ребятам активно проявить себя, используя знания, полученные в ходе мероприятий проекта «ШАГ». В ходе беседы особое внимание было уделено памятным датам февраля: 8 февраля – День юного героя - антифашиста, 15 февраля – День памяти воинов интернационалистов, 23 февраля – День защитников Отечества и Вооружённых Сил Республики Беларусь.



Учащиеся пришли к выводу, что защита Отечества является священным долгом подрастающего поколения.

ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ» Гость мероприятия Дубинин Дмитрий Вячеславович, заместитель начальника смены отделения пограничного контроля «Брузги», рассказал о себе и о том, как он стал пограничником, Деятельность пограничника – это охрана родных границ. Он сообщил, что стать им он мечтал еще с детства и готовил себя к этому: занимался спортом, следил за своим здоровьем. В настоящее время служит на контрольно – пропускном пункте «Брузги» заместителем начальника пункта пропуска. Работа эта сложная и ответственная, требует внимательности и сосредоточенности. Быть пограничником – это нести настоящую боевую службу каждый день, каждую минуту. На КПП возлагается много обязанностей – и самая главная – пропуск через Государственную границу. Дмитрий Вячеславович – частый гость нашей школы. Он постоянно участвует в акции «Дети», был членом жюри фестиваля «Патриотической песни», часто встречается с ребятами и беседует с ними об особенностях пограничной службы. Как военный человек, любящий свою Родину и преданный ей, Дмитрий Вячеславович посоветовал молодежи ставить максимально амбициозные цели, добиваться больших результатов и никогда не откладывать дела на завтра, руководствоваться девизом «Каждый человек должен приносить пользу своей Родине».

ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»

Модераторы обсудили с учащимися вопрос: насколько актуальна в современном обществе эта тема.

Ученик 11 «А» класса нашей школы Бритыко Никита, который является командиром военно-патриотического клуба «Ураган» подготовил презентацию «История моего успеха» и



рассказал ребятам о мероприятиях клуба и своих достижениях в качестве бессменного лидера этой организации. Члены клуба «Ураган» ежегодно принимают участие в городских военно-патриотических играх «Зарница» и «Дорогами Победы», несут почетный караул в вахте памяти у Вечного огня в городе Гродно, были задействованы в слете «Памяти героя верны», посвященному 106-й и 107-й годовщине со дня рождения «Героя Советского Союза» Виктора Михайловича Усова.



Модераторы проекта предложили учащимся обсудить вопрос: насколько актуальна в современном обществе тема. Им было предложено порассуждать над словами: «Есть такая профессия – Родину защищать». Они пришли к выводу, что каждому человеку необходимо упорно трудиться, найти себя в сложном и очень быстро изменяющемся мире, реализовать свои таланты, любить свою Родину и всегда стоять на ее защите, так как «Защита Республики Беларусь – обязанность и священный долг каждого гражданина Республики Беларусь».